

PROF. DR. BRANISLAV POKRAJAC

Naš "Pogled unazad" ovog puta zadržala je sportska i životna biografija prof. dr. Branislava Pokrajca, velikana srpske rukometne prošlosti i sadašnjosti. Susretanje sa veličinama formata dr. Branislava Pokrajca dovode nas do saznanja koliko je jezik oskudan da prikaže jedinstvene vrednosti izuzetnih ličnosti, uspešnih na svim životnim poljima. Ono što je Franc Bekenbauer u fudbalu Nemačke, to je dr. Branislav Pokrajac u srpskom rukometu i šire od toga, u celokupnom srpskom sportu svih vremena. Zato je dovoljno da se kaže samo Kraja. Prvi iznad svih. Kao igrač, u ovom sportu snage, brzine i veštine ostvarivao je savršenstvo elegantnim rešenjima u najsloženijim okolnostima. Vihorna brzina u službi demonstriranja savršenstva u prijemu i predaji lopte, graciozni skokovi i nemilosrdna realizacija iz svih pozicija, u lepršavim kompozicijama uvek novog rešenja.



Odgovoran, pouzdan i disciplinovan, bio je najbolje levo krila sveta u timu IHF-a 1974. i 1975. godine. Čuveni trener Rumuna Nikolae Nedef, tvorac rumunskog rukometnog čuda, bio je očaran fizičkim kvalitetima, rukometnim umećem i sportskom kulturom našeg sportskog asa. Igračka karijera Branislava Pokrajca bila je duga i sve vreme uspešna u trajanju od 15 godina igranja za klubove: ORK "Beograd", RK "Crvena zvezda" i Železnički rukometni klub ŽRK "Dinamo" iz Pančeva. Reprezentativac Jugoslavije bio je u 180 utakmica punih 11 godina, sa ukupno 510 datih golova. Učesnik na tri svetska prvenstva: 1967. u Švedskoj, 1970. u Francuskoj i 1974. godine u DDR-u. Na svetskim prvenstvima 1970. i 1974. godine osvojio je dve bronzane medalje kao član trećeplasirane ekipe. Dvostruki je učesnik na Olimpijskim igrama i to Minhenu 1972. godine sa osvojenom zlatnom medaljom i Montrealu 1976. godine sa osvojenim petim mestom.



Kao trener vodio je ekipe "Dinamo" iz Pančeva 6 godina od 1974. do 1980. godine, zatim "Crvenu zvezdu" iz Beograda dva puta 1981. i 1993/94. godine, ekipu RK "Lovćen" sa Cetinja 1997. godine i RK "Partizan" iz Beograda 2006. godine prolećna polusezona. Od stranih ekipa trenirao je "Kretej" iz Pariza u periodu od 1989-1991. i ekipu FC "Porto" iz Portugala u periodu od 2001-2003. U Portugaliji je za dve godine dva puta bio šampion te zemlje, 2002. i 2003. godine, i osvajač Super kupa za 2003. godinu. Svoj trenerski kvalitet dr. Branislav Pokrajac je iskazao na najbolji mogući način u ulozi selektora. Bio je selektor reprezentacije SFRJ od 1980-1984, sa dva osvojena trofeja i to II mesto i srebrna medalja na Svetskom prvenstvu u Nemačkoj 1982. godine i I mesto i zlatna olimpijska medalja na Olimpijskim igrama u Los Angelesu 1984. godine. Kao trener SR Jugoslavije 2000/01 na Svetskom prvenstvu u Francuskoj 2001. godine osvaja treće mesto i bronzanu medalju. U SR Jugoslaviji u periodu 1998. i 1999. godine obavljao je dužnost saveznog kapitena za sve muške selekcije, nadležan i odgovoran za stručni rad u tim selekcijama. Za dve godine rada, kao savezni kapiten selekcije Jugoslavije, osvojili su sledeća odličja: na juniorskom prvenstvu Evrope 1998. godine u Austriji II mesto i srebrna medalja, na Studentskom prvenstvu sveta u Novom Sadu osvojeno je I mesto i zlatna medalja i na Svetskom prvenstvu za seniore u Egiptu 1999. godine III mesto i bronzana medalja. Rekapitulacija osvojenih medalja u ulozi selektora-trenera i saveznog kapitena je sledeća:

-Seniori-

svetska prvenstva:

srebrna medalja 1982. godine,
dve bronzane medalje 1999. i 2001. godine,

Olimpijske igre:

zlatna medalja 1984. godine



Los Angeles
1984.god



-Juniori-

Prvenstvo Evrope:
srebrna medalja 1998.godine

-Studenti-

Prvenstvo sveta:
zlatna medalja 1999.godine

Ukupan broj osvojenih medalja kao igrač, kao trener i savezni kapiten je 9 trofeja. Taj niz osvojenih odličja je objektivni faktor za poređenje sa slavnim Bavarcem, jer je u svetskim razmerama retkost da se osvoji zlatna olimpijska medalja u dvostrukoj ulozi, i kao igrač i kao trener. Branislav Pokrajac je u tome uspeo i zato je jedinstven u srpskom sportu.

Trener metodičar, analitičar, strateg sa praktičnom primenom najviših naučnih dostignuća u savremenom sportu, mnogo je lično doprineo u širim razmerama, unapređenju sportskog treninga i zaštite sportista. Staložen i sistematičan uvek naglašava postupno podizanje fizičkih mogućnosti sportista i trajno usavršavanje igračkog umeća. Za sve to Kraja je ličnim primerom dokazao da je sportski život i sportska kultura trajno opredeljenje za uspešan i zdrav život.

Objektivna vrednost dr. Branislava Pokrajca je potvrđena brojnim angažmanima za selektora i trenera reprezentacije Španije 1985.godine, USA 1988. godine, Egipta 1999. godine, i Katara 2003-05.godine.

Posebno poglavlje u profesionalnom životu Branislava Pokrajca je profesura. Profesor i doktor u rukometnom sportu, vrsan demonstrator i elokventan i jasan tumač za svaki element igre, omiljen je kod svojih studenata. Ozbiljnost i predanost radu najbolje se sagledava kroz efikasno školovanje i napredovanje.

U svojoj 24.toj godini je diplomirao na fakultetu za fizičku kulturu, 1971. godine u vreme velikih obaveza u sportskoj karijeri. Zvanje magistra dobio je 1980. godine, a tri godine kasnije stiče akademsko zvanje doktora koje je u potpunosti zaslužio i na terenu i za katedrom.

Branislav Pokrajac je svoju odanost rukometu potvrdio sa dve izuzetne knjige. Prva " Kako smo osvojili zlato" posvećena velikom uspehu na Olimpijadi u Minhenu 1972. godine, putu natopljenom znojem u atmosferi svi za jednog - jedan za sve. Realan i objektivan Kraja je naglasio osnovne principe kako se dolazi do uspeha. Druga knjiga je " Moje trenersko iskustvo" zasnovana na vrhunskim saznanjima koje su putokaz kako do uspeha i zdravlja.

Najveće priznanje Branislav Pokrajac je dobio sa najvišeg mesta rukometne vertikale, od čelnika Evropske rukometne federacije EHF i svetske rukometne federacije IHF-a koji su imenovali našeg stručnjaka za zvaničnog predavača na stručnim skupovima koje organizuju ova dva rukometna foruma.

Kao zvanični predavač IHF-a učestvovao je na seminarima u Švajcarskoj, Holandiji, Portugaliji i Kanadi a u organizaciji EHF-a u Parizu i Cirihi. Kao ovlašćeni lektor IHF i EHF-a održao je stručne seminare u Bugarskoj, Rumuniji, Velikoj Britaniji, Gani i Ujedinjenim Arapskim Emiratima. Po posebnim pozivima držao je predavanja i seminare u 19 zemalja širom sveta.

Branislav Pokrajac, mladić u sedmoj deceniji života je promoter zdravog života i sportske kulture, uzor za poštovanje, dragulj u rukometnoj istoriji Beograda i Srbije.





